

1957年10月1日创刊

34℃ 2022年8月
25℃ < 王寅年七月初十 >

7 星期日



东部战区接续开展联合演训检验对陆打击和对海突击能力；军事专家：

人民军队有决心有办法有能力捍卫国家主权和领土完整

王毅举行中外记者会，全面阐述中方在台湾问题上的立场

美国“以台制华”只是空想
台独“倚美谋独”更是幻想

佩洛西窜访台湾六宗罪

背信弃义 践踏法治 破坏和平
干涉内政 政治操弄 以权谋私

详见A2



8月6日，“大地拾趣金玉满塘”2022年大塘都市田园生活节暨第11届冬瓜王大赛在佛山市三水区大塘镇举行。经过一番角逐，一个重达83.03斤的黑皮冬瓜获得2022年大塘冬瓜王称号。当日获得特等奖和一等奖的三个“冬瓜王”全部通过现场拍卖，共筹得善款7.6万元，将用于支持大塘的扶贫、助学等公益事业。

羊城晚报记者 梁正杰
通讯员 李敏君 摄影报道

家庭经济困难学生如何认定？

广东省教育厅公开征求意见

B 谁来认定？

《意见》提出，学校负责实施本校家庭经济困难学生认定工作。幼儿园、中小学、普通高中、中职学校、技工学校应成立以学校主要领导为组长的家庭经济困难学生认定小组，成员包括年级长（主任）、班主任、学生管理人员、家长代表、普通高中和中职学校学生代表。学生代表和家长代表产生办法，可通过年级、班级民主选举等方式产生，申请困难等级认定的学生和家长回避，具体产生方法由各地制定。

高校应成立以校领导为组长的家庭经济困难学生认定领导小组，全面领导和监督家庭经济困难学生认定工作。学校学生资助管理部门负责组织、审核和管理全校的家庭经济困难学生认定工作。

C 怎么认定？

家庭经济困难学生认定时，应依据家庭经济因素、特殊群体因素、地区经济社会发展水平因素、突发状况因素、学生消费因素、其他影响家庭经济状况的因素等来认定。根据家庭经济困难学生认定结果，作为财政、教育、人力资源和社会保障部门分配资助名额和安排资助资金的主要依据，作为学校贯彻落实政府各项资助政策和实施学校资助措施的主要参考因素。

今日零时起上海全市疫情风险区“清零”
“上海发布”微信公众号消息，据上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息：根据《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》要求，经研究决定，自2022年8月7日零时起，将杨浦区长海路街道翔殷路9号地块（合）以东、翔殷路以南、虬江码头路（26号至南翔殷路）以西、南翔殷路以北区域解除管控。杨浦区长海路街道全域实施常态化防控措施。

自2022年8月7日零时起，全市疫情风险区“清零”，全市实施常态化防控措施。（央视）

2022年鄱阳湖
1951年有记录以来
最早进入枯水期的年份

记者从江西省水文监测中心获悉，8月6日2时，鄱阳湖标志性水文站星子站水位退至11.99米，这意味着鄱阳湖提前进入枯水期。通过对历史数据，2022年成为1951年来鄱阳湖最早进入枯水期的年份。

6月23日，鄱阳湖星子站出现年最高水位19.43米，较多年同期均值偏高2.81米。受持续高温少雨和长江来水偏少共同影响，鄱阳湖水位快速下降，7月9日起水位由偏高转为偏低。自6月23日以来，鄱阳湖星子站水位44天内下降7.44米，日均退幅0.17米；8月6日2时，鄱阳湖星子站水位退至11.99米，较原最早出现枯水期年份（2006年8月22日）提前了16天。（新华社）

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

161名广东医疗队员抵三亚
驰援当地核酸检测工作

央视新闻



羊城晚报讯 央视记者从海南省三亚市委宣传部获悉，8月6日19时34分，搭载着161名广东医疗队员的CZ6740航班抵达三亚凤凰国际机场。

据介绍，该批医疗队员将立即投身三亚当地的核酸检测工作，还将建立气膜核酸实验室接收核酸标本，助力三亚的核酸检测。（央视）

海南

旅客离岛最新防控措施公布

广州番禺

一名重点人员核酸检测异常

广东数交所即将揭牌
面向全球招首席数据官

出租的11台挖掘机离奇“失踪”
广州警方辗转数省起赃运回

详见A3

今日立秋广州离“秋”尚远
下周或又有热带气旋影响

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：8月7日，我国将迎来二十四节气当中的“立秋”。虽然带有“秋”字，但从气候上看广州立秋“难言秋”。有生态学专家称，尽管没有“秋”的气候，但立秋时节前后广州的一些生态现象，可显示季节正在悄悄变换。

广州市气象台观测，虽然午后市区不少地方出现雷雨天气，但广州各区8月6日的日最高气温已达32—34℃，较8月5日上升1—4℃。根据广州市气象台8月6日傍晚的天气预报，未来一周（8月7日至13日）广州市区的日最低气温在25—26℃之间，日最高气温在30—34℃；其中，7日、8日广州市区日最高气温均预计可达34℃。

从气候上看，“立秋”的广州看不出“秋”。广东省生态学会理事李建基告诉记者，立秋时节在8月上旬来临，这一时期广州的平均气温在约28.9℃，远高于夏季从夏季进入秋季的指标。据悉，按照我国气象学的“入秋”标准，当连续5天的5日滑动平均气温小于等于22℃时，则第一个平均气温小于等于22℃的日子视为该地当年秋季的开始。截至2021年，广州常年平均“入秋”日期为11月9日；2021年10月广州持续出现低温阴雨天气，导致广州国家级观测站10月17日即出现“入秋”的气温，成为1961年以来广州最早的“入秋”日期。

广州市气象台提醒，立秋时节前后，往往是台风最集中影响广州的时期。截至8月6日傍晚



晚，卫星云图已显示南海有热带扰动在活动；广州市气象台8月6日的十天趋势预报显示，广州市区可能在8月9日至11日受到新的热带气旋影响，风雨再趋明显。

虽然，气候上感觉不到“入秋”，但广州已有异木棉开花了。李建基表示，异木棉的盛花期一般在秋冬季。作为木本植物，异木棉的花期相对稳定，但也存在株与株之间差别较大的特点，若在盛花期之前开花，一定程度上说明季节正在悄悄变换。

责编/孙焰 美编/陈炜 校对/林霄

